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(1) Lösen Sie das Anfangswertproblem:

a.) y′ = e−y mit y(1) = 1.

b.) y′ = cos2(y)− 1 mit y(π) = 2π.

(2) Zeigen Sie, dass y′ = |y|2/3 mit y(1) = 0 unendlich viele Lösungen hat. Skizzieren Sie
die Lösungsschar.

(3) Geben Sie die lokale Lösung für folgende Anfangswertprobleme an.

a.) y′ = ey · sin(x) mit y(π
2
) = −2.

b.) y′ = e−y2

y·(2x+x2) mit y(2) = 1.

(4) Zu α > 1 sei das Anfangswertproblem y′ = |y|α mit y(x0) = y0 gegeben. Geben
Sie die Lösungen auf dem größtmöglichen Intervall an. Vergleichen Sie mit dem Fall
α = 1.

Zusatzaufgabe:
Es sei, für eine stetige Funktion f : R→ R, die Gleichung y′ = f(y) gegeben.

a.) Zeigen Sie, dass jede Lösung monoton ist.

b.) Gegeben sei eine Lösung ϕ(x), für die der Limes ` := lim
x→∞

ϕ(x) existiert. Zeigen Sie,
dass dann auch die Funktion ψ(x) := ` eine Lösung ist.


